



День учителя в Украине и в мире



День учителя в Украине – это лишь часть международного праздника. Его празднование не ограничивается сотней стран мира. Существует даже Всемирный день учителя. Внимание к этому празднику – это лишь малый способ выразить благодарность тем, кто сделал возможным наше становление в жизни.

День учителя в Украине празднуется в первое воскресенье октября (2 октября 2011 года). В первое воскресенье октября День учителя отмечают еще и в Латвии, Беларуси, Азербайджане и Кыргызстане.

Поздравление учителей с их профессиональным праздником в первое воскресенье октября было принятым еще в СССР. Официально стали отмечать День учителя в этот день согласно Указу, вышедшему в 1980 году. Это был Указ Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.1980 года «О праздничных и памятных датах». До этого республики СССР начали отмечать этот праздник еще в 1965 году.



День учителя в мире

Более 100 стран мира отмечают День учителя 5 октября. Эта дата была обозначена впервые в Париже. 5 октября 1966 года там проводилась Специальная межправительственная конференция о статусе учителей (Special Intergovernmental Conference on the Status of Teachers). По итогам этой конференции Международная организация труда и ЮНЕСКО подписали «Рекомендации, касающиеся статуса учителей» (Recommendation concerning the Status of Teachers).

Только в 1994 году ЮНЕСКО объявило **Всемирный день учителя** официальным праздником (World Teaches' Day), который отмечается каждый год 5 октября. В этот день поздравления принимают не только преподаватели, но и все работники сферы образования. ООН в День учителя хотя бы на минуту призывает всех подумать о благотворном, созидающем влиянии на нашу самореализацию и личностное развитие самого любимого учителя в жизни каждого из нас.

Многие страны празднуют День учителя 5 октября. Но есть и те, в которых он отмечается в близкие к этой дате дни или просто в день, который не выпадает на школьные каникулы. Вот несколько примеров празднования Дня учителя в разных странах.

- Россия. С 1994 года празднует День учителя 5 октября
- •Китай. День учителя в этой стране празднуют 10 сентября.
- •Аргентина. Эта страна ежегодно празднует День учителя 11 сентября.
- •Индия. Индийский День учителя отмечается 5 сентября
- •Армения. День учителя в Армении отмечают в первую субботу октября (1 октября 2011 года)
- •<u>Канада</u>. В Канаде празднование этого профессионального дня совпадает с Всемирным днем учителя. Не так давно, в 2002 году, в Канаде в честь Всемирного дня учителя была выпущенная памятная марка.

•США. В США отмечают Национальный день учителя во вторник, в первую полную неделю мая

(3 мая 2011 года).



День учителя в Австралии – последняя пятница октября;

- •в Бразилии 15 октября;
- •в <u>Чехии</u> 28 марта;
- •в <u>Египте</u> 28 февраля;
- •в Германии 5 октября;
- •в <u>Иране</u> 2 мая;
- •на <u>Ямайке</u> 6 мая;
- •в <u>Мексике</u> 15 мая;
- •в <u>Марокко</u> 28 февраля;
- •в <u>Новой Зеландии</u> 29 октября;
- •в <u>Перу</u> 6 июля;
- •в <u>Польше</u> 14 октября;
- •в <u>Испании</u> 29 января;
- •в <u>Турции</u> 24 ноября.



Интересно, что 4 октября 2002 в Харькове на улице Блюхера впервые в Украине открылся памятник учительнице. Не какому-то конкретному лицу, а обобщенному образу Учителя, через руки которого проходит каждый из нас и который остается в нашей памяти на всю жизнь. Возможно, этот памятник посодействует подъему престижа учительской профессии, однако он никак не сможет заменить недостающих сегодня в школах педагогов. На начало учебного года число вакансий в школах в целом по Украине составило более двух с половиной тысяч, из которых более полутора тысяч — вакансии сельских школ. Самыми дефицитными являются учителя иностранного языка, информатики и математики.





Каждый **День учителя** – это повод сказать слова признательности нашим учителям за их терпение и тяжелый труд ради нашего успешного будущего. Не откладывайте свое



